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Kita-Vertag

Anfrage 311/XIX gem. 56 NKomVG vom 28.01.2025

Sehr geehrte Damen und Herren,
ihre Anfrage vom 28.01.2025 beantworte ich wie folgt:

Frage:

Haben Sie sich bei oder nach den Gespriachen mit Hauptverwaltungsbeamten {iber den neuen Kita-
Vertrag dazu geduRert, die Standards, Betreuungszeiten und Elternbeitrage zu &ndern oder nicht? Wenn
ja, welche Position haben Sie dabei vertreten? Beabsichtigen Sie, der Mehrheitsgruppe von SPD-Griine
im Kreistag vorzuschlagen, in den Gemeinden, in denen der Landkreis die Tragerschaft Gibernimmt,
geringere Standards und Betreuungszeiten sowie héhere Elternbeitrége zu fordern?

Antwort:

Zu geplanten geringeren Standards und Betreuungszeiten und héheren Elternbeitragen kann noch nichts
gesagt werden: In den aussteigenden Kommunen ist davon auszugehen, dass die gesetzlich geforderten
Standards eingehalten werden und es dann auch eine angemessene Betreuung gibt. Uber ein "zu viel" an
Standards liegen bisher (in den Kommunen, dessen Rate eine Nichtunterzeichnung beschlossen haben)
jedenfalls keine konkreten Anhaltspunkte vor.

Die Hohe der Elternbeitrige wird zentral vom Landkreis neu festzulegen sein und vom Kreistag zu
beschlieRen. Das kann ebenfalls aber erst erfolgen, wenn kiar ist, welche Gemeinden nicht mehr im Kita-
Vertrag sind und wie die Situation bisher vor Ort war.
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Fragen:

Haben Sie sich bei oder nach den Gespriachen mit Hauptverwaltungsbeamten liber den neuen Kita-Vertrag
dazu geiduRert, wie hoch nach lhrer Auffassung die Kreisumlage fiir die Gemeinden festgesetzt werden
soll, die dem neuen Kita-Vertrag nicht zustimmen? Wenn ja, welche Position haben Sie dabei vertreten?
in welchem Umfang ist nach Ihrer Auffassung eine Anhebung der Kreisumlage iiber 65,3 % hinaus fur die
Kommunen vertretbar, die dem neuen Kita-Vertrag nicht zustimmen?

Nach welchen Kriterien werden Sie ermitteln, welche Kreisumlage Sie dem Kreistag flir die Gemeinden
vorschlagen werden, die dem neuen Kita-Vertrag nicht zustimmen werden?

Antwort:

In den Gemeinden, die den neuen Kita-Vertrag NICHT unterzeichnen, wird der LK ab 01.08.2025 die Kita-
Betreuung wahrnehmen.

Die Aufwendungen, die dadurch den LK zusitzlich belasten (inkl. der Aufwendungen fiir eigenes, neues
Personal, fiir Sach- und Gemeinkosten sowie die Finanzierungswirkungen der notwendigen Investitionen
in die Einrichtungen), werden tiber eine Erhohung der Kreisumlage refinanziert.

Ich habe mich dazu geduRert, dass die Kreisumlage steigen wird. Dabei wurde stets betont, dass die
Hohe der Kreisumlage fiir diese Kommunen erst nach Ende Februar ermittelt werden, da erst dann
abschlieBend feststehen wird, welche Kommunen dies betrifft und um welches finanzielle Volumen es
sich handelt. Dieses Volumen wird schlieBlich die Basis fiir die KU-Berechnung sein.

Es wird also eine gespaltene Kreisumlage festgesetzt:

a) ein KU-Hebesatz fir alle Gemeinden mit neuem Kita-Vertrag und
b) ein KU-Hebesatz fiir alle Gemeinden, fiir die der LK die Aufgabe ab 01.08.2025 wahrnehmen wird

Die Beantwortung dieser Anfrage erforderte einen Zeitaufwand von 2 Stunden.

Mit freundlichen Griiien
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